Ascherslebener LINKE erklärt sich mit Gregor Gysi solidarisch und ruft zur Teilnahme an der 199. Montagskundgebung in Aschersleben auf

Wie der Ortsvorsitzende der LINKEN Aschersleben und stellvertretende Kreisvorsitzende im Salzlandkreis, Wolfgang Menzel, mitteilt, hat sich der Ortsverband in seiner Sitzung am Mittwoch, den 4. Juni, in einer Erklärung einstimmig mit ihrem Bundestagsfraktionsvorsitzenden Gregor Gysi solidarisch erklärt.

Menzel: "Gregor Gysi hat unsere volle Solidarität und Unterstützung. Für uns gibt es nicht den geringsten Anlass, an seiner Integrität und Aufrichtigkeit zu zweifeln. Die zum wiederholten Mal gegen ihn gerichteten hasserfüllten Anfeindungen von CDU/CSU, SPD, FDP und Grünen entbehren jeder Grundlage, haben ihn in den letzten 18 Jahren bereits einen Teil seiner Gesundheit gekostet und wir werten diese als Angriff auf alle Mitglieder, Sympathisanten und Wähler unserer Partei."

"Wir rufen daher als deutliches Zeichen der Solidarität alle interessierten Bürger, Mitglieder und Sympathisanten der LINKEN Sachsen-Anhalts am Montag, den 9. Juni, zur Teilnahme an der Kundgebung mit Gregor Gysi in Aschersleben auf. Gysi wird dort auf Einladung der Ascherslebener Bundestagsabgeordneten Elke Reinke und der Interessensgemeinschaft Contra Sozialabbau als Hauptredner an der 199. Montagsdemo gegen Sozialabbau um 18 Uhr auf dem Holzmarkt teilnehmen", so Menzel.

