Jan Korte in Staßfurt unterwegs
Während eines Wahlkreistages besuchte der Abgeordnete Jan Korte am 30. September 2008 Staßfurt. Während eines Pressegespräches vermittelte er in zwangloser Runde seine Erfahrungen aus dem Bundestag und dabei vor allem seine Eindrücke aus der Arbeit im Innenausschuss. Beängstigend sind für ihn die Bemühungen der Regierung, den Datenschutz faktisch im Zuge der Terroristenbekämpfung abzuschaffen. In Anfragen, Erklärungen sowie reden hat er seinen ablehnenden Standpunkt dazu öffentlich gemacht. 

Besucht wurde an diesem Tag der Frauentreff „Laura“ im Jugend- und Bürgerhaus Staßfurt-Nord. In einem aufgeschlossenen Gespräch legte die Gleichstellungsbeauftragte der Stadt, Frau Pechler, und die Leiterin des Hauses, Frau Homann, die 11-jährige Erfolgsgeschichte in Bildern und Zahlen dar. Der Frauentreff hatte bei den vielfältigen, vor allem durch ehrenamtliche Arbeit organisierten Veranstaltungen mehr als 29.000 Besucherinnen. Ein geschildertes Problem besteht im immer nur kurzfristigen Einsatz der Betreuerinnen im Rahmen von 1-Euro-Jobs. Jan Korte erläuterte unser Alternativkonzept der Öffentlich geförderten Beschäftigung und erzielte dafür Zustimmung.

 Zur Weiterführung der Arbeit übergab er einen Scheck über 150,00 Euro, die er regelmäßig von den abgelehnten Diätenerhöhungen für soziale Zwecke spendet.

Ohne Blitzlichtgewitter und Pressebegleitung war der Besuch in der Leitstelle des Salzlandkreises im Sparkassenschiff ein wirklicher Erfahrungsaustausch. Die durchs Objekt führende Amtsleiterin für Brand- und Katastrophenschutz/ Rettungsdienst des Landkreises Frau Wünsche-Rasche und der Leiter der Leitstelle, Herr Lehmann erläuterten sowohl die Erfolge beim schnellen Aufbau einer einsatzfähigen Leitstelle auf dem neuesten Stand der Technik im neuen Landkreis, als auch die Probleme bei der Durchführung der Aufgaben einer integrierten Leitstelle. Jan Korte wird sich im Bundestag für eine gesetzliche Flankierung der integrierten Versorgung einsetzen.
Den Abschluss des Tages bildete die traditionelle Bürgersprechstunde, die auf Grund des schlechten Wetters nicht wie geplant im Freien stattfinden konnte. Dennoch war sie gut besucht und einige der angesprochenen Probleme wir Jan Korte zur Klärung mit in den Bundestag nehmen.

