Frühjahrskommunaltour der Landtagsfraktion
Die alljährliche Frühjahrs-Kommunaltour der Landtagsfraktion DIE LINKE führte u. a. die Landtagsabgeordneten Sabine Dirlich, Birke Bull, Eva von Angern und Uwe Heft nach Schönebeck ebenso wie zahlreiche Referentinnen der Fraktion. Ziel war die Verständigung um das Thema „Familie“. Prädestiniert in Sachen Familienarbeit sind zahlreiche örtliche Vereine und Verbände. Die Fraktion besuchte dieses Mal den Verein „Nestwärme e.V.“ mit seinen 4 Einrichtungen im Altkreis. Los ging es in der Tagesgruppe in der Welsleber Straße. Ina Bühring erläuterte Historie, Wesen und Anspruch des Vereins und seiner Gliederungen. In der Tagesgruppe werden insbesondere psychisch beeinträchtigte und erkrankte Kinder betreut und gefördert. Oberstes Gebot der dortigen Mitarbeiterinnen ist neben dem Kindswohl die Arbeit mit den Eltern, Erzieherinnen und Lehrerinnen. Nächstes Besuchsziel war die Kindertagesstätte des Vereins. Hier widmen sich die Mitarbeiter/innen besonders der naturnahen und gesundheitlichen Förderung der Kinder. So wird eine Kneipp-Zertifizierung angestrebt.

Im Familieninternat in Zens war dann kurze Mittagspause. Wir besichtigten das Haus sowie Therapieräume. Die dort lebenden Kinder werden nachhaltig gefördert und auf die Rückführung in die Familie vorbereitet. Dazu ist eine intensive Eltern-Kinder-Arbeit vonnöten.

Das neueste Projekt des Vereins ist der Generationentreff in Elbenau, welcher derzeit ausgebaut wird. Hier wirken zahlreiche Vereine und Verbände unter einem Dach, weitere Nutzungsmöglichkeiten werden derzeit erarbeitet.

Es war ein sehr informativer Tag, der unserer Arbeit sehr nutzen kann. Einen herzlichen Dank an Frau Bühring!
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